

办证窗口“搬进”医院

新生儿落户“零跑腿”

本报讯(记者 葛利利)“谢谢你们,没想到不出医院就能给小孩办理出生医学证明、上户口、医保和社保,真的很方便。”7月14日,孟先生在市中心医院享受到“新生儿落户”集成套餐式服务后连连点赞。

当天,孟先生携带刚出生宝宝的相关证明来到市中心医院三楼办理新生儿出生证明,工作人员告知孟先生凡是符合咸宁市落户政策的新生儿,提供一次材料,填写一次申请表,在出生证明办好后,还能综合受理入户、医

保和社保登记申请,实现一站服务、多证联办和一并送达。孟先生按要求办理好手续后,不断向工作人员致谢,称这项便民举措真的很贴心。

而这4件事要是放在以前,孟先生需要41个工作日,跑动次数8次,递交材料19份,涉及办理环节4个才能办完。为了让市民们享受到便利,让数据代替群众“跑腿”。政务服务和大数据管理局围绕个人全生命周期打造“新生儿落户”集成套餐式服务。即,市公安局、市卫健委、市人社局、市

医保局积极配合,在咸宁市中心医院设置新生儿落户综合受理窗口,利用市政府大数据中心建设的“新生儿落户”一事联办平台,实现出生医学证明、对新出生婴儿办理出生登记(婚生子女登记户口)、社会保障卡服务(申领)、城乡居民参保登记(新生儿参保登记)4件事打包一起办理。

据介绍,新生儿落户“一事联办”作为政务服务和大数据管理局推广的一项便民举措,公安、人社、医保、卫健联审联办,医院、银行、邮政高

效服务。只需3个工作日,0跑动产房办理,递交材料3份,办理环节1个,就可以实现“一窗受理、联合审批、快递送达”。目前在咸宁市中心医院进行试点,后期试点成熟后,将在全市的医院机构进行推广。

同时,市政府大数据中心正在抓紧“新生儿落户”一事联办平台优化改造,在年内将实现该套餐主题电子证照应用,申请人通过人脸识别或者利用鄂汇办咸宁旗舰店扫码亮证实现“0证照”办理,进一步提升群众满意度。

肠道传染病防控工作落实情况如何?

咸安对医疗机构全覆盖检查

本报讯(记者 周阳 通讯员曹倩)夏季是肠道传染病的高发季节。连日来,咸安区卫计综合监督执法局四个工作专班,对全区3家公立医院、3家社区卫生服务中心、10个乡镇卫生院、24家卫生服务站、16家民营医院、107家个体诊所落实肠道传染病防控工作情况进行专项检查。

在专项检查中,该局督促各综合医疗机构落实好肠道门诊医务人员值守,禁止脱岗,严格落实“逢泻必登、逢泻必检”,做好患者信息登记,明确防控信息

报送制度和流程。其他医疗机构发现腹泻患者,必须及时联系就近有肠道门诊的医疗机构转诊,记录好患者信息和转诊信息,对腹泻患者实行闭环管理。同时规范全区医疗机构的预检分诊环节,所有进出人员应佩戴口罩、测量体温、扫码进入,询问旅居史和做好相关信息登记,设置一米线,配备必要的防控物品。

同时,该局广泛宣传常见夏季传染病的传播途径和预防方法,提醒市民“洗净手、喝开水、吃熟食、勤通风、晒衣被”,养成良好生活习惯,提高自我保护

意识。如果发现有上吐下泻等症状,切不可大意,要立即前往有肠道门诊的医疗机构就医,以便早诊断、早治疗。

据悉,此次专项检查于7月14日启动,预计7月21日完成。咸安区卫计综合监督执法局负责人表示,结合“下基层察民情解民忧暖民心”实践活动,该局在做好疫情防控常态化工作的基础上,开展夏季传染病防治专项检查工作,将高标准、严要求把夏季传染病防控措施落实到位,当好人民群众健康守门人。

清凉驿站暖人心

“天气炎热,进来喝口水吧!”日前,咸安区邮政公司淦河支局大堂经理方涛邀请环卫工人许大姐进入营业厅,亲切地递上一杯菊花茶。

在炎热的夏季,咸安区邮政分公司利用16个邮政营业厅便利开设“清凉驿站”,为环卫工人、快递员、外卖送餐员、出租车司机等户外工作者免费提供饮水、充电、雨伞、应急药品等,给户外工作者提供“热可纳凉、渴可喝水、累可歇脚、伤可用药”的温馨服务,架起便民服务“连心桥”。

(记者 熊大平 通讯员 周丹)



乡村振兴是广袤大地上最为动人的梦想,是亿万农民心中最为深切的期盼。为充分展现我市各地推进乡村振兴战略的基层实践,今日起,本报联合市乡村振兴局开设《走进乡村看发展》栏目,全面展示我市党建引领乡村振兴

兴、美丽乡村建设、特色产业发展、乡贤能人示范、红色文化故事等方面的新亮点、好做法,激励广大干部群众满怀信心奋进新征程、建功新时代,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

编者按

东柳村:联农带农强农富农

“吴书记,我要8000斤西瓜,明早来拖!”“吴书记,我要2万斤西瓜带包装……”7月16日,自入伏以来,赤壁市赤壁镇东柳村党支部书记吴会堂的手机就被客户打爆了,每天光接到客户抢购西瓜的电话就在30个之多。

7月16日,记者在东柳村采访看到,村民们正在车间打包装运西瓜。“这是今天一早刚摘的一万斤西瓜,一到车间门口,就被长沙红星水果批发市场的李老板早早的抢购了……”村党支部书记吴会堂介绍说。我们种植的西瓜皮薄汁多果肉脆甜无公害,深受消费者喜爱,

已经注册了自己的东柳品牌。尝过的人们都自发在微信、朋友圈等网络媒体为其宣传,“东柳西瓜”“东柳葡萄”成了“网红产品”,供不应求。

近年来,东柳村坚持党建引领乡村振兴,以党支部领办合作社为抓手,积极探索以市场经营主导、村集体经济组织引导、合作社专业化管理、农户入股合作参与的发展模式,流转土地4700亩、建成稻虾共作基地2600亩、西瓜与西蓝花基地1800亩、葡萄基地300亩,大力推进“百村万亩”工程,积极推进夏季西瓜、葡萄、冬季西蓝花等特色农产品种植,提高种植

效益,实现每亩西瓜增收5000元,每亩西蓝花增收2000元,效益远高于传统种植。

经过不断摸索,如今的东柳村已经建起了西瓜大棚1640个、蔬菜大棚600个、葡萄大棚420个,另外还建起了1500立方米的冷库和2000平方米的智能温棚,智慧农业成效初显显现。全村90%以上的农田实现了产业化。

该村2组脱贫户曾大才说,“在村委会的主导下,我们以土地和资金的形式入股,每天在这里工作是按男性劳力每小时20元、女性劳力每小时15元折算劳务薪酬,平均每天在150元左右,还有股金分

红收益,实现了就业、照顾小孩两不误。”

村党支部书记吴会堂说:“过去人均年收入不到1万元,如今在2.2万元以上,村集体收入原来不到5万元,2021年达到50万元。”

如今的东柳村和谐有序,充满活力,先后荣获全国乡村治理示范村、第二批国家森林乡村、湖北省美丽乡村建设典型示范村,村民们走上了以特色水果种植的发家致富路。

(记者叶和平)

